

来山西博物院文创市集潮一“夏”

这个夏日，山西博物院解锁了别样新玩法。7月31日上午，山西博物院东广场热浪裹着热闹，“博物馆不打烊”文创市集“开市了”。从早9时到晚9时，从“早市”持续到“夜市”，不管是早出还是晚归的观众，都能在市集上遇到“表里山河的故事”。

大帐篷趣物多

上午9时，文创市集正式开张了。在山西博物院东广场新搭的大帐篷里，一系列精心设计的文创产品矩阵，惊艳亮相。省博系列文创占据C位，“晋魂”“有凤来仪”“青铜华彩”及“藏在山西博物院的十二生肖”等百余款文创产品，带来视觉与文化的双重享受。

最新推出的“压箱底”文创印章，成为场内焦点，首次公开亮相便赢得观众热捧，为他们的打卡之旅增添了独特印记。多款明星文创，如青铜器主题盲盒“超活化”青铜小分队、“Panda Roll 胖达呦”系列、“猛兽匣

BEASTBOX”系列、“超活化”系列花果山日常及“鹊拾乐”系列等，充满创意与趣味，年轻观众们从中可以寻找山西博物院的文物“老朋友”，成为市集上的热门。

在AR智慧导览免费体验区，AR技术的加持下，观众体验了一场奇幻的历史文化探索之旅，并获取专属的AR科普包、寻宝单和纪念印章。观众还可以从超百种配件中，挑选带有馆藏文物元素的串珠或配饰，根据自己的喜好自由组合，打造具有独一无二文化属性的文创饰品。

博物馆奇妙夜

为满足不同观众群体的需求，暑假期间，山西博物院特别延长开放时间。9月1日前，主馆每周六、日延长开放至18时；每周二至周日，院区及会展中心“时空变调——山西古建筑数字艺术展”延长开放至21时；开放日每天9时至21时，文创市集“博物馆不打烊”；每晚6时，会

议中心还会播放不同主题的经典电影，涵盖中华文明探索、艺术与自然、科技力量、经典影视等内容，让观众在纳凉消暑的同时，享受文化熏陶与心灵洗礼。

“博物馆不打烊”文创市集活动，作为延长开放时间基础上的特别活动，携手云观博、华夏首礼等国内知名文创品牌，集文创产品和趣味互动于一体，为观众提供“好看、好玩、好学”的体验内容，为暑期博物馆解锁新玩法。“夜市”又怎能缺少美味，在大帐篷市集的一端，中华老字号“六味斋”现场提供多款简餐、饮料。

山西博物院副院长谢宾顺表示，文创市集活动汇集了体现山西历史文化内涵的文创产品，让文物“活起来”，在现代生活中焕发新的生机与活力。同时，希望通过完善各项举措，为观众提供更便捷、舒适、丰富的参观体验，带观众感受文化的温度，品味历史的深度。

记者 陈辛华 文/摄



8月1日，由市委宣传部、市文旅局主办，小店区委宣传部承办的以“礼赞新中国 逐梦新时代”为主题的2024年山西省群众文化系列活动——太原市锣鼓大赛，在太原市小店区新时代文明实践中心广场举行。来自各县（市、区）的12支锣鼓代表队共800余人参赛。

王韵菲 狄佳玮 摄影报道

“少帅”潘江成为山西男篮主教练

本报讯（记者 杨尔欣）山西汾酒职业篮球俱乐部8月1日宣布，39岁的“少帅”潘江成为山西汾酒男篮新任主教练。

潘江出生于1985年，2006年至2013年在CBA联赛中代表山西男篮出战7个赛季，并担任队长多年。2011—2012赛季，潘江随山西男篮获得CBA联赛第三名，创队史最佳纪录。

退役后，潘江进入山西男篮教练组担任助理教练。2014年，潘江正式担任山西男篮青年队主教练，带领山西男篮青年队在全国比赛中屡获佳绩。

在2019年第二届全国青年运动会上，潘江率领山西男篮青年队勇夺U18组别冠军，这是山西篮球在全国

性运动会上第一次斩获冠军。

2021年，潘江以助理教练员身份加入山西男篮一线队教练团队。同年2月，潘江接过山西男篮主教练教鞭，指挥球队完成了2020—2021赛季收官阶段的比赛。

山西汾酒职业篮球俱乐部表示，潘江从事青年队的训练兼管理工作多年，期待他不断培养挖掘年轻球员，合理增加人才储备，将山西汾酒男篮打造成为一支年轻有活力的队伍。

随着CBA球队阵容的年轻化，越来越多的年轻教练员，陆续出现在各队主教练的岗位上。截至目前，辽宁队的杨鸣、新疆队的刘炜、浙江队的王世龙等10位主教练，均为“80后”教练员。

新娄东画派山水画作品展太原开展

本报讯（记者 陈辛华）“与古为新——新娄东画派山水画作品展”，8月1日在太原美术馆开展。

娄水之滨的江苏太仓，钟灵毓秀，英才辈出，文化底蕴深厚，在中国山水画史上书写过光辉灿烂的一页。太仓是娄东画派发源地，娄东王时敏、王鉴、王原祁等，在明末董其昌画学思想的影响下，以摹古为主要创作手段，致力于传统山水画程式的归纳与总结，突出笔墨的本体价值，成为清代画坛的主流，影响画坛三百余年，流风遗响，至今不绝。

此后，新娄东画派继承了娄东画派儒雅、清新、细腻的艺术传统，还吸收了外来艺术精华，以山水画闻名美术界，使传统文化焕

发出新的生机与活力。此次展览由太仓市文体广电和旅游局、太原市文化和旅游局主办，宋文治艺术馆（太仓名人馆）、太原美术馆（太原画院）承办，展出新娄东画派画家多年的创作成果，同时记录了新娄东画派的发展与流变。展览中的山水画作品形式多样，大幅则重峦叠嶂，山长水阔，小品则风物闲美，诗意盎然。

太原有辉煌灿烂的历史文化，丰富宝贵的文化遗产，太原的优秀艺术创作群体，以高品质创作引领时代风尚。近年来，太原与太仓不断加强文化艺术交流合作，两地、两馆共同发挥地域文化优势，资源共享，共同打造经典美术展览品牌，推动两地美术事业共同发展。

高温天气 防患未“燃”

新能源车注意按时保养

本报讯（记者 于健）高温天气下，新能源车很容易因为线路温度过高或电机发热而产生电路故障，甚至引发自燃。高温条件下，新能源车日常如何保养？7月28日，记者走访我市多家新能源汽车4S店，维修人员建议，车主需按时保养汽车，重点检查“三电系统”，减少事故发生。

维修人员介绍，电动汽车虽然没有发动机和变速箱，但是当车上的“三电系统”（动力电池、驱动电机和电控系统）出了问题，也会影响整车的使用和安全。电动汽车保养时，要重点检测电

池组、电池电压、SOC电量、电池温度等使用情况，一旦出现故障需及时处理。为了避免发生触电、漏电等危险情况，平时使用和保养时，要定期检查电动汽车的充电接口是否有异常。此外，电动汽车虽然没有发动机，但是有电动机，所以需要定时更换齿轮油来润滑。根据车型大小及每个品牌的不同，需要更换的公里数也不相同，一般每5万公里就可以考虑更换齿轮油。

维修人员建议，夏季开车，如果冷却系统故障灯亮起，应尽快到维修点检测修理。